

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés**  
 Egy óra 100 f  
 Három óra 7 P 50 f  
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet,  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Benes orientáldik.

Egynémely kudarc és kényszerű helyzet után a csehek külügyminisztere ismét megszólalt és politikai beszédet mondott az új cseh orientációról. Ebben a beszédében megállapította a cseh külügyminiszter, hogy: a háborút követő első években Csehszlovákiát csupán ellenség vette körül és a reakció mindenképpen hozzá akart nyulni a békeszerződésekhöz. Eppen ezért a cseh külpolitika feladata nem volt valami könnyű, mert először békés megegyezésre kellett jutni a szomszédokkal és azután pedig nagy szövetségesek után kellett látni. Ezekután még kijelenté Benes, hogy Franciaország Csehszlovákia szövetségese és Németország pedig a szomszédja, amelyet szintén meg kell nyerni szövetségeseinek, sőt mindenképpen elő kell segíteni a cseh politikának, hogy a németek és franciák kibéküljenek.

Ebből a nyilatkozatból kiviláglik az új cseh orientáció lényege, de egyben erkölcsi oldala is, mely óriási fényt vet arra a politikára, amelyet Benes folytat minden tüzön vizen keresztül és amelynek mind egy ellenességgel vagy jóbaráttal áll szemben, ha saját érdekei kiaknázásáról van szó. Mert az a Benes, aki Németország legnagyobb ellenségének mutatkozott, mikor Párisban megszervezte a francia barátságot, most egyszerre megfordítja a köpenyét és kijelenti, hogy kötelessége a német-francia barátságot megteremteni és Németországot barátának megszerezni, mert Németország szomszédja Csehszlovákiának. Elfelejté azonban a cseh külügyminiszter, hogy Csehország azelőtt is szomszédságban élt Németországgal, mikor még Benes a németek ellen uszított Párisban és hogy akkor nem volt neki fontos sem a német-francia barátság, sem pedig a cseh-német barátkozás, melynek most egyszerre olyan hű szószólója lett.

Benes ur hamar feljött, emi az egész. Elfelejté azokat az éles ellentéteket, melyek a cseheket elválasztják a németektől és különösképen elfelejté azt a szereplést, melyet a világháború alatt a csehek produkáltak ellenük, tehát a németek ellen is. Most persze mindez egyszerre a feledés homályába fog kerülni, mert Csehországnak szüksége van a német szövetségre. Csak hogy a dolog nagyon is átlátszó és egy csöppet sem eredeti. A cseh külügyminiszter ur, nagy politikusi léteére csak alkalmazkodni kénytelen és úgy állítja be ezt a kényszerű alkalmazkodást, mintha ez az ő eredeti ötlete lenne. Pedig az a való tény, hogy a németek és

franciák között békülési folyamat van, dacára Benesék gyűlölködő politikájának és ezt a békefolyamatot most Csehszlovákia kénytelen akceptálni, ha csak nem akar összeveszni a szövetséges franciákkal. De hogy akar! Nincs sürgősebb dolga, mint azonnal feladni eddigi álláspontját és kiküldetni barátának azt az eddigi ellenségét, aki ellen rágalomhádiártot bezedményezett a francia fővárosban.

Igen, így áll a helyzet. Most már barátok a németek, mert Benes ur politikájának szüksége van a német birodalom támogatására is. Így állunk bizony! Ez az a bizonyos politikai

szinteség és egyenesség. Ez az a bizonyos gerinc, mely haslik inkább, de nem török. A Benes-féle gerinceségről már volt alkalma a világnak ahányszor meggyőződnie, egészen addig, amíg Rothermere lord ki nem oktatta Benes urat bizonyos külpolitikai kérdésekben. Azóta is ez a gerinc oda hajlik, ahová éppen a pillanatnyi érdek kívánja. Fő, hogy Benes ur politikai állása érintetlenül megmaradjon. Mert végeredményben is ez a lényeg ebben az új cseh orientációban és nem az, hogy Csehország átpartolni kénytelen egyik legnagyobb ellenségéhez.

totta a bankokat, hogy fizessék ki az illető minisztériumok csekkjeit és az összeget vonják le esedékességű állami adójukból és az egyéb leendő állami illetékekből.

## A MAGYARORSZAGI NEMET KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET ÜLÉSE.

Budapest, aug. 22. A magyarországi német közművelődési egyesület Szent István napján tartotta ötödik közgyűlését a budai Vigadóban. A megnyitó beszédet Gratz Gusztáv dr. az egyesület elnöke mondotta. Beszéde után üdvözlő táviratot küldtek Horty Miklós kormányzónak és Bethlen István gróf miniszterelnöknek. A gyűlés résztvevői lelkesen tüntettek az államfő és a kormányelnök mellett. Felszólaltak még Hauser János, Gündisch Géza dr. és Bleyer Jakab dr. is.

## MEGNYILT A HÁGAI MAGYAR-JUGOSZLÁV DÖNTŐBÍRÓSÁG.

Budapest, aug. 22. A Magyar-jugoszláv vegyes döntőbíróág aug. 22-től ekzdőldőleg Hágában körülbelül négy hétre terjedő ülészakot tart. Van Slacten felsőbbbíróági bírő elnöklte alatt.

## JAVUL STRAUZS ISTVÁN KÉPVISELŐ ALLAPOTA.

Budapest, aug. 22. Strausz István képviselő trombozisa fokozatosan javul és orvosai remélik, hogy esetleg már a hét végén fel is kelhet betegágyából.

## A MAGYAR NEMZETI SZÖVETSÉG ÉS ROTHERMERE LORD.

Budapest, aug. 22. A Magyar Nemzeti Szövetség női osztálya Rothermere lord fővédnöksége mellett megalakítja külügyi bizottságát.

## GEDULY HENRIK EVANGÉLIKUS PÜSPÖK NEGYVEN ÉVES LEKÉSZI JUBILEUMA

A tiszai ev. egyházkerület szeptember 4. és 5. napján tartja évi rendes közgyűlését Nyiregyházán. A közgyűlés nagy jelentőségű lesz, mert ez alkalommal kívánja üdvözlni Geduly Henriket az egyházkerület egész közönsége abból az alkalomból, hogy lelkészi szolgálatának egy jelentős határkövéhez érkezett.

Geduly Henrik püspök 40 évi lelkészi szolgálatának csaknem egész teljességét hiveinek lelki gondozására szentelte. Ez a nagyjelentőségű határidő teszi a szeptemberi évi közgyűlést minden eddigiek közül kiemelkedővé.

## Radics Istvánért ünnepélyes gyászmisét mondtak Zágrábban.

Budapest, aug. 22. Zágrábban ma délelőtt Radics István lelküldőért a főszékesegyházban gyászistentiszteletet tartottak. A gyászistentiszteleten a paraszt koalíciónak valamennyi képviselője jelen volt.

A ketafák körül állottak a meg-

gyilkolt képviselő családtagjai, továbbá az állami és városi hatóságok vezetői, a Tudományos Akadémia és a kulturális egyesületek kiküldöttjei.

A gyász jeléül reggel 9-től 11-ig szünetelt a munka az ipari üzemekben.

## Amerikai, angol és dán hajók kutatják a svéd oceanrepülőket.

Washington, aug. 22. A washingtoni kormány kérelmet intézett a kanadai és a dán kormányhoz, hogy támogassák az amerikai hajókat a nyomtalanul eltűnt Hassel és Cramer óceánrepülő pilóták felkutatásában irányuló akciójukban.

## A Marion amerikai gőzös már tegnap elindult.

hogy Labrador partjai mentén észak felé haladva kutasson az eltűnt svéd pilóták után. A dán kormány azt válaszolta az amerikai kérelemre, hogy már is utasította a Goodhan dán gőzöst, amely jelenleg a grönlandi part-

vidéken tartózkodik, hogy szedje fel korgonyait és vegyen részt a kutatásokban.

Az amerikai kormány a parti rádióállomásokat is utasította, hogy korlátozzák leadásaikat, amivel azt akarják elérni, hogy

tisztábban hallják az eltűnt repülőket esetleges segélyhívó jeleit.

A Ghadeley-fok irányában szintén utban van egy amerikai gőzös, hogy részt vegyen a kutatásokban. Az újfundlandi kormány a Preidenev gőzöst küldte ki az eltűnt repülőket keresésére.

## Románia a pénzügyi összeomlás előtt áll.

Párizs, aug. 22. A Fournière távirati ügynökség jó forrására hivatkozva közli, hogy

a román államkincstár helyzete mindennap válságosabbá válik és hogy az államháztartás ezidei deficitje már eddig meghaladja a 6 milliárd leit.

A pénzügyminiszter kijelentette utolsó hivatalos beszámolójában, hogy egyre nehezebb az dőkat behajtani és az állami költségvetésben előirányzott adójövedelmek és illetékek leg-

nyobb része hiányozni fog, mert azoknak a területeknek lakosságát, amelyeket részint árvíz pusztított el, részint a nagy hőség következtében a szárazság tett tönkre, adókönyvtésben kellett részesíteni.

Egyes minisztériumok pénzhányában az esedékes fizetéseket csekkekben utalták ki, de a bukaresti bankok majdnem kivétel nélkül megtakadták ezeknek a csekkeknek beváltását,

noha a pénzügyminisztérium utasi-

### AZ AMERIKAI MAGYAROK MEGKOSZORUZTAK WASHINGTON BUDAPESTI SZOBRÁT.

Budapest, aug. 22. Ma délelőtt az amerikai magyarok koszorút helyeztek el az amerikai magyarok egyesülete nevében a Városliget Washington szobrora.

### A SZINMŰVÉSZETI AKADEMIA IGAZGATÓJA BETEG.

Budapest, aug. 22. Tóth Imre az Országos Szinművészeti Akadémia igazgatója, tegnap reggel agyvérzést kapott. Esméletlenül fekszik lakásán. Állapota aggodalomra ad okot, mert tüdőgyulladás lépett fel.

### TAVASSZAL Ó-BUDÁNÁL FELÉPÍTIK A HETEDIK DUNAI HIDAT.

Budapest, aug. 22. Valószínűleg a jövő év tavaszán megkezdik a hetedik dunai hid építésének előmunkálatait. A hidat Ó-buda és a Hungária körutal építik fel. E hid megépítése után kerül sor a lágyárnyosi hid felépítésére.

### ÜNNEPELY A HOMOKKERTBEN.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjsegélyező Egyesületének Debreceni Fiókpénztára vasárnap tartotta a Homokkerti Ref. Olvasóegylet helyiségében táncdal és műkedvelő előadással egybekötött kertünnepélyét.

Délután 4 órai kezdettel Rehabetz Miklós karmester vezetésével a jónévű, MÁV. műhely ifjúságának zenekara este 7 óráig szórákozott a sőtáncversenyt rendezett, melynek minden egyes számát megelőzően tapssal jutalmazta a közönség.

Este 7 órára teljesen megtelt az Olvasóegylet kedves, kis nyárihelyisége és megkezdődött a műkedvelő-előadás. Szegedi László: Magyar Et-na című irrederent költeménye vezette be az estet, melyet Földessy Lajos szavalt nagy ruinnal, lendületesen.

A műsor további részében Kovács Belluska magyar dalaival, Magyar Emmuska magyar és műdalaival tűnt ki, melyeket bájos közvetlenséggel adtak elő. Szép énekük teljes tetszést váltott ki. Osváth Gyula mély baritonja igen kellemes volt, míg Engi László ezuttal is népszerű sikert aratott kellemes tenorjával.

Külön ki kell emelnünk a két budapesti vendéget — Fazekas Józsefet és Juhász Józsefet, akik konferansziákkal, bohózaikkal, egyfelvonásos páros jeleneteikkel, majd August bohózaikkal sokszor megkacagtatták a közönséget.

A tánczenét Medgyesi Géza vezetésével a Hubay zenekar látta el.

A vacsorához a husi, a jótékony Tökés István hentesmester adta.

— Thz. —

## Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

**Tüzelő- és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nél**

Debrecen, Sas uca 4. (Kossuth u. sarok.) Kölcsonyi Segélyező palota. —

## Egy hisztériás fogolynő leugrott a Markó uccai fogház negyedik emeletéről.

A védőháló felfogta és csak kisebb korszolásokot szenvedett.

Budapest, aug. 22. Izgalmas jelenet játszódott le tegnap délután a Markó uccai fogházban. A fogház IV. emeleti, zárt udvarra néző folyosóján, a női osztály felőli oldalon több fogolynő vizet hordott celláiba. Víz-hordás közben az egyik fogolynő egyszerre felkapta a vizeskannát, előbta magát és nagyot sikoltva letetette magát a folyosó karfáján.

A fogházőrök és a többi foglyok utána kapóak, de már nem tudták elérni, mert a fogolynő beleakadt a rácszatba. Csakhamar azonban

kiszabadította ruháját és levette magát a mélységbe.

Az egyes emeletet azonban a fogházigazgatóság vékony drótháló-

val választotta el egymástól, hogy az esetleges baleseteknek elejét vegye és a szokási kísérleteket megakadályozza.

A drótháló felfogta az életunt rabnő testét.

Ugyhogy néhány pillanat múlva a harmadik emeletéről sikerült kiszabadítani a hálóból a több sebből vérző asszonyt. Megállapították, hogy a fogolynő egy esztorgályos felesége, aki már több hónap óta tölti vizsgálati fogságát a Markó uccai fogházban egy lopási ügyből kifolyólag. Az asszony gyakran kap hisztérikus rohamokat és ez alkalmakkal is idegrohamában követte el az öngyilkossági kísérletet.

## Budapesten a bolsevista érzelmű oroszok elrabolták egy kozák ezredes fiát.

A rendőrség kommunista oroszok után kutat a főváros környékén.

Budapest, aug. 22. A főkapitányságon Magyar István magázó a nála lakó Nincow Fedor orosz kozák-ezredes nevében bejelentette, hogy az ezredes 17 éves Miklós nevű fia eltűnt szüleinek lakásáról.

Később az ezredes is megjelent a rendőrségen és közölte, hogy gyermeke szerint az Újpesten tartózkodó kom-

munista érzelmű oroszok rabolhatták el fiát, hogy tusként kivigyék Oroszországba és bosszúból megöljék.

A rendőrség megindította a nyomozást, különösen annak megállapítására, hogy a főváros környékén tényleg tartózkodnak-e bolsevista érzelmű oroszok.

## Ceszurfa és husággal összeverte haragúsát egy mulatság után.

Borzalmas gyilkosság Pusztamérgesen.

Budapest, aug. 22. Pusztamérges községben Gazdag Balázs jómódú birtokos egy mulatságon vett részt, amely hajnalig tartott.

A hajnali órákban hazafelé tartott, amikor régi haragosa, Hegyes Péter állt elébe, vitatkozni kezdett vele, a melynek hevében

Hegyes Péter kinyitotta bicikliját és beledöfte Gazdag Balázsba, majd husággal formálisan összeroncsolta fejét.

Hegyes Pétert a csendőrség letartóztatta. A meggyilkolt Gazdag Balázst kedden délután boncolták fel.

## A lelkesválasztási jog az egyik alap, amelyen a református egyházalkotmány felépül.

Törő Katalint választották meg tanítónak. — A debreceni református presbiterium gyűlése.

A debreceni református egyház presbiterium szerdán délután népes gyűlést tartott, amelyet dr. Balázár Dezső püspök, lelkészelnök szép imával nyitott meg, majd Márk Endre elnöklésével áttértek a tárgysorozatra, amelyet Juhász Nagy Sándor dr.

főjegyző referált.

A presbiterium köszönettel tudomásul vett több adományt. Különösen nagy lelkesedéssel fogadták azt a bejelentést, hogy Baja Mihály lelkész új verseskönyvből 1000 példányt a Eöczi-intézetnek adományozott.

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy téglár ára — — 1 pengő

Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, Debrecen, (Szinház mellett).

**Grósz Nagy Ferenc**

Molnár Ferenc lelkész a háború alatt célrételtelenedett mintegy 400 ezer aranykoronát kitevő ispotályi szegényalap refundálására nagyszabású gyűjést indított. Az ispotályi és a gazdasági bizottság azt javasolja, hogy a presbiterium az egyházi pénztárból 20.000 pengővel járuljon hozzá az akcióhoz. A presbiterium a javaslatot egyhanguan elfogadta.

Nagy Sándor (József kir. herceg uccai) presbiter elhalálozott. Az elhunyt presbiter helyére dr. Vekerdő Béla pópresbiterit hívták be, aki az esküt azonnal letette.

Nagy érdeklődés közben terjesztette be ezután dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző Márk Endre és nyolcvan társa presbiternek azt az irítványát, hogy a presbiterium fogadjon állást elvileg a szabad lelkészválasztás és meghívás jogának a gyülekezetek részére való fentartása mellett.

Juhász Nagy Sándor ismertette a kérdés egész komplexumát. Rámutatott arra, hogy

**a lelkesválasztási jog a magyar református egyházi alkotmány fejlődésével a gyülekezet jogává lett és épen ez a jog az az egyik alap, amelyen az egyházalkotmány felépül.**

Juhász Nagy Sándor után még Baltazár püspök, Lencz Géza, Harányi Imre és Márk Endre szölk a javaslathoz, de végül is a presbiterium elfogadta, a Juhász Nagy Sándor által előterjesztett felirati javaslatot.

Ezután a tanítónő választásra került a sor. Egy tanítói állás lemondásá következében törént megüresedésé folytán kiírták a pályázatot. Tizenhat pályázat érkezett be. A presbiterium Törő Katalint választotta meg.

Még néhány kisebb ügy leárgyalására került a sor, amely után Szele György lelkész imájával ért véget a presbiteri gyűlés.

### A BELÜGYMINISZTER ÉS A MÁLTAI LOVAGREND.

Budapest, aug. 22. A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy nagykövér Szeleczky Béla belügyminiszter a máltai lovagrendbe magisztrális nagykeresztes tagként való felvétele alkalmából a neki adományozott lovagrendi jelvényt elfogadhassa és viselhesse.

### TIZENNEGY MATRÓZT A TENGERBE SODORT A VIHAR.

London, aug. 22. Panama kikötőjébe tegnap egy súlyosan megsérült gőzös futott be, a William Mac Kenney, amelyet már napok óta elveszettek tartottak. A gőzös augusztus második hetében a kaliforniai partvidéken heves viharba került s azóta nem adott életjelet magáról. A hajó kapitány elmondotta, hogy az augusztus 8-ára virradó éjszaka a gőzös olyan heves viharba került, hogy a hullámok tizenegy matrózt a fedélzetről a tengerbe sodortak. — Mind a tizenegy matróz elpusztult.

## Eladó Darabos ucca ház

olcsó áron. — Felvilágosítást nyújt: Dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd, Debrecen, Szent Anna ucca 8. szám.

**FÉNYES ESKÜVŐ BALMAZ-  
UJVÁROSON.**

Nagy és fényes esküvő volt az elmúlt szomban a közeli Balmazújvároson. A közég közszeretnek és közmegebecsülésnek örvendő főjegyzője, Harsányi Béla tartotta leányának Harsányi Iluskának az esküvőjét dr. Thurzó Imre ottani orvossal.

Az esküvő fényes ünnepségek között zajlott le, a közégházban tartották meg. Ez megelőzően az egyházi esküvő a református templomban fűdt le. A menyasszony részéről dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő, a vőlegény részéről dr. Görgey Márton hajdúvármegyei tiszti főorvos volt a tanú. Fesője volt a fű egyforma rózsaszínű ruhába öltözött korszorus leány, akik között volt Konecz Ica is Debrecenből.

A lélekemelő templomi eske után a rokonság és a meghívott vendégek, mintegy 120-an, a közégháza dísztermében gyűltek össze ebédre, amelyen dr. Maday Gyula, dr. Görgey Márton és Thurzó Jenő mondtak pohárközlőt.

A fényes esküvőn, amelynek minden egyes mozzanatáról filmfelvételeket készítettek, Debrecenből dr. Görgey Márton, dr. Thurzó Jenő és Konecz László debreceni nagykereskedőn és családján kívül még számosan vettek részt.

**A targoncás házaspár  
bántalmazói feljelentették a debreceni törvényszéknél.**

Néhány nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy Baksi Imre debreceni targoncást és feleségét, akik a Petőfi-téren az állomás előtt szoktak állni, Nagy Lajos és Király 147-es és 261-es számú rendőrök az állomási őrszobában erősen bántalmazták.

Az öreg targoncás házaspár, akiket olyan súlyosan megverték, hogy dr. Trocsányi Béla tisztiorvos és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő írásban kiadott orvosi véleménye szerint, Baksi Imre 8 napon belül, a felesége pedig 20 napon belül gyógyuló véres zúzódásokat és ütéseket szenvedett.

Baksiék a két orvos véleménye alapján a debreceni törvényszéknél feljelentést tettek a két rendőr ellen súlyos testi sértés és hivatalos hatalommal való visszaélés alapján. A rendőrség egyébként már hivatalból megindította a nyomozást ebben az ügyben.

**Olcsón vettem!  
Olcsón adom!!!**

- Voál és karton — — — 00.98 f.
- Szines karton II. rendű — 00.88 f.
- Erős sárga vászon — — 00.65 f.
- Erős sárga vászon II. r. 00.58 f.
- Iskola szövet 100 cm. — 2.00 f.
- Női harisnya — — — 00.38 f.
- Női harisnya magosszáru 00.48 f.
- Női harisnya hátulvarrott 00.94 f.
- Férfi harisnya szines — 00.38 f.
- Férfi harisnya Ia — — 00.44 f.
- Férfi harisnya csikos — 00.58 f.

CSAK KÉSZPÉNZERT!

**Guttman Dávid**

Csapó ucca 33—35. szám.

Tanonciskola épületben.

**A homokkerti reformátusok  
templomot kérnek.**

Memorandumot nyújtottak át Juhász Nagy Sándor főjegyzőnek.

Tegnap délután 3 órakor a homokkerti reformátusok küldöttsége kereste fel dr. Juhász Nagy Sándor egyházkerületi főjegyzőt. A küldöttség szónoka Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró arra kérte a főjegyzőt, hogy az egyháznál hasson oda, hogy a Homokkert minél előbb kapjon templomot.

Dr. Juhász Nagy Sándor a küldöttség szónokának szavaira válaszolva kijelentette, hogy az egyháznak szándékában van három templom építése, amelyek közül az egyiket okvetlenül a Homokkertben építenek fel. Ennek a homokkerti református templomnak a felépítése csak az

anyagiakon múlik. Mielvtt sikerülni fog ez a pénzösszeget előteremteni, amennyi a templom felépítéséhez szükséges, nem fog késlekedni egy percig sem az egyház.

A főjegyző válaszáat meglepéssel és örömmel vették tudomásul a homokkerti küldöttség tagjai. Ugy hírlik, hogy a napokban a nyilastélepi reformátusok fognak hasonló kérvéssel küldöttséget vezetni a főjegyző elé.

A homokkertiek egyébként memorandumot is adtak át dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzőnek a templomra vonatkozólag, amelyet a legközelebbi presbiteri gyűlésen fognak tárgyalni.

**Szegeden felütötte fejét  
a gyermekparalízis.**

Eddig három haláleset fordult elő. — Julius óta tizenkilenc gyermekbénulás történt.

Szeged, aug. 22. Emlékeztet, hogy az elmúlt év őszén aggasztó hírek érkeztek Romániából arról, hogy veszedelmes járvány pusztít a gyermekek között. Rendkívül nagy számban kórtatálták Romániában és Erdélyben is az ugynevezett járványos gyermekbénulást, amit a közönség gyermekparalízisnek nevezett el.

A Romániában fellépett járvánnyal kapcsolatban Szegeden is konstataáltak néhány ilyen megbetegedést.

Most Szegeden ismét felütötte a fejét a járványos gyermekbénulás, de ezuttal már sokkal szélesebb keretek között jelentkezett.

A jeleltések szerint ugyanis júliusban észleltek először járványos

gyermekbénulást az idén a szegedi egyetemi gyermekklinikán. Egymás után öt-hat esetet konstataáltak.

Julius óta összesen 19 esetben állaptották meg a szegedi egyetemi klinikán járványos gyermekbénulást. E szerint tehát most már kétségtelenül járványról van szó.

A tizenkilenc megbetegedés közül 9 magában Szeged városában, 10 pedig a környező falvakban történt.

Eddig három haláleset fordult elő. Bizonyosra vehető, hogy a járványt a határmenti román községből hurcolták be. Aggodalomra azonban nincsen ok.

**Egy volt cári lovas főhadnagy  
már másodszor kísérelte meg  
a Debrecenben  
való letelepedését.**

Tiltott határátlépés miatt több napi elzárásra ítélte a debreceni rendőrség. — Kitaloncolják az országból a volt orosz tisztet.

Kraszín Sándor a volt cári hadsereg lovas főhadnagya a napokban utlevél nélkül Debrecenbe jött és elhatározta, hogy több éves hányadtatása után itt fog letelepedni. A deb-

receni rendőrség azonban tudomást szerzett ittlétéről és tiltott határátlépés miatt őrizetbe vette és több napi elzárásra ítélte.

Kihágási büntetését már ki is töl-

tötte Kraszín Sándor s most a rendőrség ügyében úgy határozott, hogy nem engedi meg Debrecenben való letelepedését, hanem kitoloncolja az országból.

A volt cári hadsereg egykori lovas főhadnagya egyébként német származású. Berlinben végezte az iskoláit s a világháború előtt lépett be a cári hadseregbe. Ott főhadnagyi rangot szerzett. Mint cárhű katonatiszt a forradalmak idején Wrangel csapatai között harcolt a bolsevisták ellen. Az orosz fehér-generális leveérére után azonban Kraszín Sándornak menekülnie kellett.

Hónapokon keresztül Bulgáriában és Jugoszláviában nyomorgott. Aztán Mezőhegyesre került a ménesbe lázópolónak. Mezőhegyesről azonban hamarosan elbocsátották s akkor Debrecenbe jött azzal a tervvel, hogy itt kezd valami munkához, amiből meg tud majd élni. Debrecenből azonban a hatóságok eltávolították.

Ezután egy darabig Bécsben élt, majd beállt a francia idegen légióba és 3 éven át részt vett a marokkói harcokban. De onnan megszökött, mert nem bírta az erős szolgálatot. Bebarangolta Spanyol-, Francia- és Csehországot s most legutóbb átszökött a magyar határon és ismét Debrecenbe jött, remélve, hogy itt most már megtelepedhetik. De a rendőrhatóság a fennálló törvények értelmében megtagadta tőle a letelepedési engedélyt.

**NEGYVENEZER PENGŐ  
ELSIKKASZTÁSÁNAK GYANUJA  
MIATT LETARTÓZTATTÁK.**

Budapest, aug. 22. Ma délelőtt a főkapitányrajon előzetes letartóztatásba helyezték Vágó Lipót kereskedőt, aki az utóbbi időben egy budapesti posztógyárnak volt a vezetője. A gyár igazgatósága 40 ezer pengő elsikkasztása miatt jelentette fel Vágó Lipótot, akit már át is kísérték az ügyészség fogházába.

**AZ INDIÁNOK KÖRÜLFOGTA  
FERUBAN EGY EXPEDICIÓT.**

Budapest, aug. 22. A perui határon felállított rádió állomás sürgős segítségkérő jelentéseket fogott fel a Dyott vezetése alatt álló segélyexpediciótól, melyet az indiánok körülfogtak. Dyott Fawcett angol kutató megmentésére indult Brazília fennföldjeibe.

**BIRINYI**  
fost, tisztit, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.



Sárga kanna fekete sávval.

**Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, poloskák, svábbogarak, molyok, bolhák stb.**

Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak eredeti, plombált FLIT-kannát fogadjunk el!

Magyarországi központ:  
**PANACEA GYÓGYSZERVEGYÉSZETI R.-T.**

Budapest, VI., Függetlenség ucca 16. Telefon: L. 909—48.

## NAPIHIREK

**Időjárás:** Változékony nyugtalan, aránylag hűvös idő várható, kisebb esőkkel.

**Magyarország júliusi kereskedelmi mérlege.** A központi statisztikai hivatal közlése szerint Magyarország külkereskedelmi forgalma az 1928. év júliusában a következőképpen alakult: Júliusban a behozatal értéke 85.8 millió, a kivitel értéke 57.5 millió pengőt tett ki. A külkereskedelmi mérleg behozatali többlete tehát 28.3 millió pengő volt. Az első hat hónapban a behozatal értéke 624 millió, a kivitel értéke 425.4 millió pengőre emelkedett, a mérleg tehát 227 millió pengő passzívummal zárult, a múlt év hasonló időszakának 205 millió pengős behozatali többletével szemben.

**Debreceni festőművész sikere Lausanne-ban.** Több svájci lap az elismerés meleg hangján nyilatkozik Gáborján Szabó Kálmán magyar festő kiállításának sikeréről, akinek különösen fametszeti arattak osztottan elismerést. Czvaleris tanár előadás keretében ismertette Lausanne-ban a magyar művész önálló és uttörő munkáját és azt mondotta, hogy Szabó alkotó szelleme és eredeti művészi technikája kiállításán tanubizonyosságot tesznek nagy és igazi tehetségről. A Gazette de Lausanne és a Journal de Genève meglehetősen cikkeiben emlékeznek meg a magyar művészről.

**Pályázati hirdetmény élelmiszer-szállításra.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a m. kir. honvéd és közrendészeti kórház, 570—1928. gh. sz. alatt a m. kir. debreceni honvéd és közrendészeti kórháza részére 1928. október 1-től szeptember 30-ig terjedő időre szükséges mérsáros és hentesárú, élelmiszer és fűszerárú szállítására pályázati hirdetményt közzé tett. Az ajánlatok ezen hirdetmény alapján szeptember 12-éig a m. kir. debreceni honvéd és közrendészeti kórház gondnoki hivatalában nyújthatók be. A pályázati hirdetmény a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara 5-ös számú hivatalos helyiségében tekinthető meg és ott nyerhető részleteesebb felvilágosítás.

**Köröznek egy sikkasztó debreceni pénzbeszedőt.** Lakatos Lajos Csapó ucca 50. sz. alatti lakos a debreceni Fűszerkereskedelmi Rt-nél volt alkalmazásban, mint heges. A részvény társaság igazgatója, azonban később pénzbeszedéssel bízta meg. Lakatos Lajos azonban visszaélt a bizalommal és előbb Rosenfeld Gyula né Szert Anna uccai lakótól 192 pengőt, majd Nagy Antal Kandia uccai lakostól 150 pengőt vett fel, aztán a pénzzel megszökött. A sikkasztó heges ellen a Fűszerkereskedelmi Rt feljelentést tett a debreceni rendőrségen, amely elrendelte Lakatos országos körözését. Lakatos magistermetű, kopaszodó fejű, 31 éves férfi, szokéskor drapp ruhát viselt.

**HALÁRD selyem kalap**  
15 pengő  
**BEKÉTÉNÉL**

## A debreceni tanyákon ki-elégítő a kukoricamoly elleni védekezés.

Befejezték a tanyákon a vizsgálatot.

Debrecen közigazgatásának különböző szerveiben sok szó esett az idén tavasszal a tengerimoly veszedelméről. Később már a jog- és pénzügyi bizottságnak és a törvényhatósági bizottság közgyűlésének is állandó témája lett a tengerimoly veszedelm. Végül is a törvényhatósági bizottság nagyobb összeget szavazott meg arra, hogy hat bizottsági iroda be a határt és mindenütt ellenőrizze, hogy megfelelő módon irtották-e a tengerimolyt.

Az első foku közigazgatási hatóság most ezt jelentést a városi tanácsnak a lefolytatott eljárás eredményéről. A jelentés szerint a hat bizottság május és június hónapokban, sőt július elején is bejárta Debrecen város határát és összesen 2257 tanyát vizsgált meg. Ezek közül 1932 tanyát a tengerimoly veszedelm elleni védekezés szempontjából rend-

ben találtak, 302 esetben azonban szabálytalanságot észleltek, sőt 120 esetben a kihágási eljárást is meg kellett indítani.

Ugyancsak ezek a bizottságok vizsgálták meg a mezőgazdasági munkások elszállásolására szolgáló fűtőhelyeket is. Szabálytalanságok miatt itt három esetben indult meg a kihágási eljárás.

A tanácshoz beterjesztett jelentés szerint a mezőségeken nagyon megnövekedett a bizottságok munkáját az, hogy a tanyák rosszul és hiányosan vannak számozva. A tanács ezért utasította a műszaki ügyosztályt, hogy egyen javaslattal a tanyák megszámozására vonatkozóan.

A kiküldött bizottságok egyben tájérendezési vizsgálatot is tartottak s több esetben találtak szabálytalanságot.

## Megszökött a tébolydából és egy idegen lakásban gázzal megmérgezte magát.

Idegen nő holtteste a lakásban.

**Bécs, aug. 22.** Az essexi Shenfield város egyik jómódu pedagoga, Mr. Wadson nemrég tért vissza nyaralásából családjával együtt. Amikor vilájuk ajtajáról levették a lakatot és bementek a lakásba, megdöbbentő látványban volt részük. Az egyik szobában rettenetes gázzag volt és a diványon egy ismeretlen nő erősen oszlásnak indult holttestét találták meg.

A család tagjai rémülten rohantak

ki az uccára és feláramtázták az egész környéket. Napokon át nem sikerült megdölni az ismeretlen holttest rejtekvét, míg végül kiderült, hogy a holttest egy elmebeteg nő földi maradványa.

Ez az asszony megszökött a közeli tébolydából, egy nyitva felejtett hátsó ablakon át bemászott a lakásba és az egyik szobában gázzal megmérgezte magát.

## Két román katonaszökevény jelentkezett a debreceni rendőrségnél.

**A brutális bánásmód miatt szöktek meg csapattestjeiktől. — Mindketten erdélyi magyarok és csak keveset tudnak románul.**

A napokban a debreceni rendőri ügyeleten jelentkezett két román katonaszökevény, akik gyalogszerrel jöttek át a nyirábrányi határon. Lerongyolódottan, teljesen kimerülten állítottak be a rendőrséghez s az ügyeletes tisztviselőtől éjjeli szállást és valami kis harapnivalót kértek.

Elmondták, hogy erdélyi magyar emberek, csak keveset tudnak románul. Nagyváradon a 7. szanitéc századnál szolgáltak, de mint magyar embereket a román altisztek és tisz-

tek állandóan üldözték és verték. A brutális bánásmódot már nem bírták és azért szöktek meg.

Katonaruhájukat levetették és dugva civéruhát szereztek. Egy napon aztán megszöktek a századjaiktól és gyalogszerrel utnak indultak a magyar határ felé. Utközben igen sok veszély környékezte őket, de szerencsére mindig sikerült kijátszaniuk a román csendőrség ellenőrzését.

Végre elérték a nyirábrányi magyar határt. Ott aztán a hagyeken

barangolva, kikerülve a román határőrségeket, átszöktek magyar területre. De nem mertek jelentkezni a magyar határkirendeltségnél, mert attól félték, hogy átteszik őket román területre.

A határról az áru gyalog jöttek Debrecenbe. Itt akartuk megtelepedni és becsületes munkával fenntartani magukat. Visszamenni nem akartuk, mert azt a bánásmódot nem bírjuk, de meg nem is mehetnénk, mert biztos, hogy mindkettőnket egyenőre k a románok.

A rendőrség egyelőre őrizetbe vette a két román katonaszökevényt. — Valószínűleg azonban megengedik nekik a Debrecenbe való telepedést.

**Tolvaj debreceni családeleány.** Özy, Szabó Józsefné, Homok ucca 7. sz. alatti lakos, a múlt nap a Ferenc József ut 10. szám alatt levő üzletben a péksüteményeket számolta. Ugyanabban az időben az üzletben tartózkodott Baktai Zsuzsánna 20 éves családeleány is, aki egy óvatlan pillanatban Szabónétól ellopott 119 pengőt, egy arany láncot és egy brilliáns gyűrűt. A lopást hamar felfedezték s a rendőrség őrizetbe vette Baktai Zsuzsánna, akinek az összes lepert holmit megtalálják. A tolvaj családeleány ellen megindult az eljárás.

**Cigányok a debreceni törvényszék fozházában.** Szerdán reggel egy egész cigánykaraván, számszerint tizenhárom állított be az ügyészségre. Valamennyit a községi bíróság és járáshírség ítélte el szabadságvesztésre és büntetésük kitől ése végezték lelték az ügyészségen. Mindannyiukat leutalták a fogházba.

**Felvétel a gödöllői méhésztanfolyamra.** A földmiveltügyi miniszter szeptember havában Gödöllőn méhésztanfolyamot rendeztet. A tanfolyam két évig tart, a felveendő tanuló nemcsak a gyakorlati méhészkedésben, hanem a méhészeti foglalkozásokkal célszerűen összeegyeztethető háziiparágakban — (kosárfonás, szövés, kaptárkészítés, stb.) és kertészetben is kiképzést nyernek. A népjóléti és munkügyi miniszter tárcája terhére 10 hadiárva, hadirokkant flugyermeket utal be. Pályázhatnak a 15. életévüket betöltött, de 17 évnél nem idősebb fiúk és legalább az elemi 6 osztályát el kell, hogy végezzék. A pályázati kérvény legkésőbb szeptember 1-ig nyújtható be a népjóléti minisztériumba (Esküdtér 1.) Csatolni kell hozzá a folyamodó anyakönyvi kivonatát, új gyakorlati hatósági orvosi és a legutolsó iskolai bizonyítványt, a haliarvaságnak, vagy az apa hadirokkantságának igazolására egyéni lap másolatát, továbbá hatósági szegénységi bizonyítványt, amely az eltartásra kötelezett hozzátartozók vagyoni helyzetét viszonyaira is kiterjed.

**Akkor jön ki jól fizetésével,**

ha

**PÁLFFY-nál**

szerzi be:

**fűszer-, gyümölcs-, csemege- és italszükségleteit.**  
**Kossuth ucca 7. szám.**

TELEFON: 16—94.

**Kiadó lakás.**

**3 szobás verendás kerti uri lakás**

nagy gyümölcsös kerttel  
**azonnal kiadó.**

**Szóchenyi-kert,**  
**Huszár ucca 9. szám.**

**VIHAROK OLASZORSZÁGBAN.**

Róma, aug. 22. A viharos időjárás felül és közép-olaszország több helyén tar. Ma délután 4 órakor Padova és környéke felett vult el nagy vihar, a szélvész 99 km-es sebességet ért el.

**Elsikkasztott egy kerékpárt.**

Weisz Ferenc Külsővásártér 2. szám alatti kerékpárkölcsönzőtől pár nappal ezelőtt egy fiatalkoru elsikkasztott egy kikölcsönzött kerékpárt. A rendőrség most keresi a sikkasztót, aki minden jel szerint megzokott Debrecenből.

**Ellopták 70 pengőjét.** Modicska Károly debreceni péksegéd. Simonffy ucca 10. szám alatti lakostól a napokban ellopták a pénztárcáját 70 pengővel. A rendőrség megindította a nyomozást és kiderítette, hogy a zsebtolvajást egy fiatalkoru követte el. A rossz utra levelet fiut átadták a fiatalkoruak bíróságának.

**Feltörték a debreceni vonat egyik vagonját.** Az Eger és Debrecen között közlekedő vonat egyik gyűjtőkecsiját a napokban ismeretlen tettes feltörte. Az ott talált ládák egyikét felcsiztette s abból dohányműveket lopott. A debreceni rendőrség keresi a tolvajt.

**Mindenét ellopták, míg legihent egy külsővásártéri korcsmában.** Még innis első felében megtartott debreceni lovassnapok alkalmával történt, hogy Cs. Kovács István karcagi lakostól az egyik baromvásártéri korcsmában, ahol leheveredett aludni, ellopták a ruháját, a távcsövét, amit azért hozott magával, hogy jobban lássa az ünnepségeket, 100 pengőjét és arany zsebjáróját. A rendőrség még akkor megindította a nyomozást, azonban csak a ruhája került meg, a többit végérvényesen ellopták. A tettest mindeztideig sem sikerült kézrekeríteni.

**Letört alatta a körtefa ága, leestett és súlyos sérüléseket szenvedett.** Váradi Margit 19 éves kemecei leány f. hó 16-án Dobos László földbirtokos kertjében körtét szedett. Hogy a körtékhez jobban hozzájut-hasson, felmászott a fára. A körtefa ága azonban nem bírta el a leányt, letört a Váradi Margit oly szerencsétlenül esett a kemény földre, hogy jobb karját és egyik lábát eltörte. Azonnal beszállították az „Erzsébet” kórházba.

**Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban** újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79

**Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag** csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

## DALMI KALAPOS

Püspöki-palota, II. udv.

Őszi model-kalapok megérkeztek. A legújabb divat színek és formák. — Régi női és férfi kalapokat szakszerűen újjávarrások a legolcsóbb árak mellett. —

## Három részeg napszámos megakart gyilkolni egy Hatvan uccai korcsmárost, mert nem adott nekik bort.

A garázdálkodókat a rendőrség őrizetbe vette.

Az elmúlt napon a Hatvan ucca végén, közel a Külsővásártérhez az egyik korcsmában hatalmas verekedés keletkezett. Pap Sándor, Hammer János és Dienes János napszámosok részegen bementek a korcsmába és bort kértek. A korcsmáros látva, hogy a napszámosok már annyira részegek, hogy alig állnak a lábukon, nem adott nekik bort.

Erre a három napszámos egyszerűen nektámadt a korcsmárosnak, aki alig tudta védeni magát. Talán meg is ölték volna, ha a kellő pillanatban meg nem érkezik a korcsmába Kemechei Péter rendőrfő őrszörmeester és ki nem szabadítja a szorongatott helyzetben levő korcsmárost a följingerült napszámosok karjai közül.

Kemechei látva a válságos helyzetet nyomban rávetette magát a három részeg napszámosra és rövid du lakodás után sikerült is neki megkötözni Pap Sándort és Hammer Jánost, akik már kést emeltek a korcsmárosra. Dienes látva, hogy társait már lefegyverezték megugrott a korcsmából és eszeveszett futással igyekezett hazafelé. A Hatvan uccán azonban két cirkáló rendőrnek gyanus volt a rohanó Dienes János. Elfogták és megkötözték.

Mindháromukat előállították a rendőri ügyeleten. Kihallgatásuk után őrizetbe vették őket. A napszámosok ellen, akik részeg állapotukban majdnem meggyilkolták a korcsmárost, a rendőrség megindította az eljárást.

## Fölakasztotta magát egy 83 éves debreceni pásztor.

A keddről szerdára virradó éjszaka Debrecenben, az Eötvös ucca 92-ik számú házában megdőbentő öngyilkosság történt.

**Nagy Sándor 83 éves gulyás, aki már pár éve nyugalmába vonult és a családjá körében élt, az istállóban egy kereszttgerendára felakasztotta magát.**

A családja már csak reggel vette észre az öngyilkosságot, amikor belélt az istálló padlójára arcrakukva találtak rá. A vékony kötélt ugyanis

a test sulya alatt elszakadt.

Nagy Sándor már az utóbbi napokban komor és roskedvű volt. Keveset beszélt, de a családja még csak nem is sejtette, hogy öngyilkosságra készül. A tragikus végetért Nagy Sándor valamikor jobb napokat látott s most nem tudott beletörődni a rossz viszonyokba.

Tegnap reggel az öngyilkosságot azonnal jelentették a rendőrségnek, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre és bevezette a nyomozást.

## Debrecenben is köröznek egy veszedelmes budapesti tolvajnőt.

A fővárosban 35,000 pengő értékű ékszert és női ruhaneműt lopott el s azután megszökött.

Hetekkel ezelőtt Budapesten nagy-szabású lopás történt. Bauer Károly budapesti Akadémia ucca 7. szám alatti lakostól a szakácsnője Szattelmayer Ilona, aki Hornyák Margit néven szerepel, rengeteg aranyeműt, briliánsot és sok más ékszert, azonkívül négy mennyiségű finom női felhőneműt és körülbelül 20 női estélyi és alkalmi ruhát lopott el mintegy 35,000 pengő értékben. A nagymértetű lopás elkövetése után aztán a fővárosból hirtelen eltűnt.

A széles körben megindított rendőri nyomozás megállapította, hogy Szattelmayer Ilona egy igen veszedelmes tolvajnő, akinek a lelkét már frengteteg lopás terheli és eddig a Triplé Ilona, Mérei Ilona, Komáromi Ilona, Hornyák Margit és Hajnal Erzsébet neveket használta.

A budapesti rendőrség a veszedelmes tolvajnő ellen az egész országra és külföldre is kiterjedő körözést adott ki ellene. Az összes rendőrhatósághoz megküldött körözés közli az ellopott ékszerek és ruhaneműek jegyzékét és a hírhedt tolvajnő fényképét és személyleírását.

A debreceni rendőrség a napokban kapta meg a budapesti rendőrség körözőlevelét. Az itteni rendőrség meg-

tett minden intézkedést, hogy a Debrecenbe érkezőket és az itt lakókat állandóan figyeljék, hogy ha Szattelmayer Ilona esetleg Debrecenbe szökne, azonnal lefűlelhessék.

**Lopják a sirokról a virágokat.** — Nagy Julia ny. debreceni óvónő feljelentés, tett a rendőrségen, hogy a Kossuth uccai temetőben anyja sírjáról ismeretlen tettes már több alkalommal lelopta a virágokat és a sír köré ültetett értékes tujafákat. A rendőrség a temetőfosztogató kézrekerítésére megindította a nyomozást.

**Elbitangolt csikó.** Kedden délelőtt a Kossuth- és a Piac ucca sarkán a rendőrnek hosszas bajlódás után sikerült elfogni egy elbitangolt csikót, amelyik az anyját kereste. A gazdátlan csikót bevitték a város istállójába.

**Tankönyvek az összes iskolák részére.** Írószerek kedvező részletfizetéssel is kaphatók. Áremelés nélkül Springer könyv- és fotó készítőben, a főposta mellett.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök újjáöntése** SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14-15 (volt Sziv ucca). Telefon

**Gyomor- és hasbántalmak.** izgékonyság, migrén, kimerültség, szélülés, szív-szorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség már nagyon is kétségbeesítő esetekben megszűntek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorral megivott egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Orvostanárook dicsérik azon értékes szolgálatokat, melyeket a **Ferenc József** viz járbányok idején is mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Talált kosár és virág.** Szabó Sándor Tornyos-tanya 12. szám alatti lakos tegnap beszoigaltatott a rendőrségnek egy kosarat egy hatalmas virágcsokorral, amelyet ismeretlen egyén a tanójának hagyott. A kosár és a csokor tulajdonosa jelentkezzen a rendőrségen.

**Ellopták egymás ruháit.** Szabó Eszter cselédlány. Piac ucca 26. szám alatti lakos lopás miatt feljelentette Papp Ilona cselédlányt, akivel egy hétig együtt lakott a Késes ucca 10. szám alatt. A rendőrség a nyomozást megindította és kiderült, hogy Szabó Eszter és Papp Ilona kölcsönösen ellopták egymás ruháit. A rendőrség mindketőtök ellen megindította az eljárást s a ruhákat kicseréltette velük.

**Anyakönyvi hírek.** A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek: **Születések:** Klekner József máv. fényező fiú József, Weitzner Jakab keresk. fiú: Endre, Földesi Gyula cipészsegéd leány Ilona, Szakál Imre köművessegéd leány Eszter, Sipos József gazdálkodó fiú: József, Reiner Ferenc kereskedő fiú Ervin, Habuczky József földm. leány: Éva, Eperjessy Gyula lakatossegéd leány: Éva, Bíró János bérlő fiú: László, Klinger László fűszerkeresk. segéd fiú: Róbert, Kelemen János p. altiszt fiú: István, Fejes János iskolaszolga leány: Sára, Steinhardt Lajos szatócs leány: Katalin, Takács Péter kerülő fiú: Bálint, Király Ferenc máv. munkás fiú: Sándor, Balogh József földm. fiú: Sándor, Hammermann Salamon rituális feűgyelő fiú: Zoltán, Möriz László szabósegéd leány: Márta és 2 fiú, 4 leány gyermek törvénytelenül. — **Halálozások:** O'áh Géza r. kath. 64 éves, József kir. herceg u. 22., Nagy Sándor ref. 63 éves, klinika. R. Balogh Bálint ref. 2 hónapos, Nyil u. 60., Üveges Imre r. kath. 6 hónapos, Magos u. 11., Farkas János r. kath. 6 hónapos, Pesti u. 4., Harstein Mária izr. 4 hónapos, Pesti u. 4.



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben

Kedvező fizetési feltételek

**SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

**PIAC UCCA 79.**

**SZÍNHÁZ**

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK

Szerda—csütörtök.

**VIGSZÍNHÁZ**

Két attrakció!

**AZ EZ ÜST PÓK**

fantasztikus történet 8 felvonásban.

A főszerepekben Uve Jennis Krafft és Maria Pauder.

TIZENHARMAMIKÁN, —

**PÉNTEKEN . .**

A földalatti órangyala.)

Történet a föld gyomrából 8 évig fel-

felvonásban.

A főszerepekben Dorothy Mackall és Marray.

Péntektől: Péntektől:

Két attrakció!

Kizárólag csak felnőtteknek!

**A SÁRGA SÁTÁN**

A főszerepben Richard Talmadge.

**PÁRIS ÁLDOZATA**

A főszerepben Verebes Ernő.

**URANIA**

Világattrakció!

Henry Maurice Vernon és Harold

Owen világhírű szimű nyomán:

**M R W U**

Történet Kína rejtélyes világából 10

felvonásban.

A főszerepekben: Lon Chaney és Renée Adorée.

Megelőzik:

A lasszó királya. Végeladás, nincs

maradás és Aff kirug a hámból, bo-

hózatok.

Péntektől: Péntektől:

Luciano Albertini attrakció!

**A LEGYŐZHETLEN**

(Rinadó, a bilincstörő.)

**RÁDIÓ**

CSÜTÖRTÖKI MŰSOR

7.30: Hírek, közgazdaság.

11.45: Hírek, közgazdaság.

Közben 12 órakor deli harangszó az

Egyetem-téri templomból.

Utána: Zongorahangverseny. 1.

Liszt: Funerailles. 2. Beethoven: Pat-

hetique sonate.

1: Pontos időjelzés, időjárás és víz-

állásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-

árak.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és

vállásjelentés.

5: Buda László felolvasása: „Buda-

pesti humor”.

5.45: Az Első Budapesti Citerakör

hangversenye. Vezényel: Bundschuh

István karnagy. 1. Bundschuh: Impe-

rial-induló. előadja az együttes. 2. Volga-kerülő. előadja az együttes. 3. Nikl J. Eduard Der Burel ihr Ghoammiss. vonósból: előadja Bundschuh István és Horti Henrik. 4. Bauer: Miért vavv másé. előadja Bundschuh István. 5. Katzinger: Jugenderinnerungen. együttes. 6. Csengery: Találkozunk, nem bucsuzom. előadja Bundschuh István. 7. Erzherzog Johann Lied. előadja Bundschuh István. 8. Nikl J. Eduard: Induló. együttes.

7: Hédervár Klára felolvasása: „A nő Amerikában”.

7.45: Műsoros-est. Közreműködnek: Medgyaszay Vilma. Szász Ilka. Antal Károly. Matány Antal. Zongorán Kiser Polgár Tibor. 1. a) Thomas: Hamlet. b) Verdi: ARIA az „Aircosbál”-ból (Antal Károly). 2. Borsovai Lengyel Gyula: „Áron nyert” Felolvasza Matány Antal. 3. a) A régi (Hervay Frigyes—Nádor Mihály). b) A szív. (Balassa Emil—Nádor Mihály). c) Merceria Babits Mihály—Lánvi Viktor). d) Alattólai (Szirmay Albert). Előadja Medgyaszay Vilma. 4. Művészparódiák. Elmondja Szász Ilka. 5. a) Lowe: Tom der Reimer. Balada. b) Hüfich: Der Lenz. c) Dienzl Oszkár: Liliomszál (Antal Károly). 6. a) Souvenir (Lánvi Viktor). b) A jazzband (Tarkóczy István—Lósonczy Dezső). c) A színház Fodor László—Lánvi Viktor). d) Próbéma az Alakertben (Nádor Mihály). Előadja Medgyaszay Vilma. 7. Borsovai Lengyel Gyula: Cigánykiballgatás. Felolvasza Matány Antal.

9.15: A m. kir. 1. honvédelmezzred zenekarának hangversenye az Angol Parkból. Vezényel: Fricsay Richárd zeneigvi igazgató. 1. Fricsay Alba regiae. induló. 2. Strauss J.: Bécsi vér keringő. 3. Doppelr Ilka c. operából megmivt. 4. Puccini: Pillangókisasszony ábránd. 5. a) Clown. tréfák. b) Cirkuszban (xvlonhon-szó-ló). Előadja Galambos Károly.

10.30: Pontos időjelzés hírek.

10.50: Gramofonhangverseny. 1. Zala-béri B.: Ringató kék Balaton. foxtrott. refrain énekl. Weigand Tibor. 2. Bachmann—Weiner: Milyen szép, slow-fox, refrain énekl. Weigand Tibor. 3. Johnson: I scream, you scream, betét a „Szerelek” c. operettből. Harry Roser's syncopators. 4. Berlin: Ooh! Maybe it's you, foxtrott (Paul Whiteman és zenekara). 5. José Sentis: Vidilla, tangó (Marek Weber és zenekara). 6. Kahn: Saluta! foxtrott (Waring's Pennsylvania). 7. De Sylva: Just a memory, foxtrott (Paul Whiteman és zenekara). 8. Lacalle: Lola, tangó, énekl. Pilar Arcos. 9. Yellen Ager: Forgive me, foxtrott (Nat Shilkret és zenekara). 10. Frankl: Yankee Rose, foxtrott, betét a „Zenebona” c. operettből (Savoy Orpheans). 11. Beltran: Cecilia, tangó (Marek Weber és zenekara). 12. Lang: Reading between the lines, foxtrott (Savoy Orpheans). 13. Logan: Fallen Leaf, foxtrott (Paul Whiteman és zenekara). 14. Serrano: Hijo mio, tangó (Pilar Arcos). Lemezek Rózsavölgyi és Társa cégtől.

**Felmentettek egy gyermekgyilkos anyát.**

Bécs, aug. 22. Megrázó szerelmi tragédia képe tárult tegnap egy tárgyaláson az esküdtek elé. A vádlott egy Brozig Emilia nevű 20 éves, egykor vagyonos család egyetlen leánya, akinek az atyja infláció következtében tönkrement s kénytelen volt gyermekét hazuról elengedni, hogy maga tartsa el magát. Még a mikor az apa jómódu volt, kőője akadt a leánynak, de faképnél hagyta, nem remélhetett hozományt.

Brozig Emilia Bécsben nevelőnői állást vállalt. Hitt volt vőlegényének, aki ismét szerelmes szavakkal közeledett hozzá, ígérte, hogy elveszi feleségül és Brozig Emiliának gyermeke született. A szerencsétlen leányanyát ekkor másodsor is faképnél

hagyta a lelketlen férfi. Csecsemőjével sehol sem fogadták be, keresetét elvesztette, szegényes kis hónapos szobában huzta meg magát, két-égbesésében megfojtotta gyermekét, aztán kinyitotta a gázcsapot és amikor a házbeliek betörték az ajtót, a boldogtalan teremtésben már alig volt élet. Kórházba vitték, eszmétre térítették, rövid idő alatt felgyógyult s ekkor gyermekgyilkosság miatt tartóztatták.

Az esküdtek sive megesett a testileg-lelkileg megtört gyermekgyilkos leányanyán és egyhangu'ag kimondták rá a nemvétkes', mire a törvény szék felmentette. A tárgyalás közönsége élénk ováclóval fogadta a verdiktet.

**TÖZSDE**

A pengő: 90.56 és fél.

Zürichi zárlat: Párizs 2029, London 2520.25, Newyork 51935, Brüsszel 7225, Milánó 2719, Madrid 8635, Amsterdam 20817.50, Berlin 12371, Bécs 7320, Szófia 375, Prága 1539, Varsó 5820, Budapest 30.56 fél, Belgrád 912.90, Bukarest 318.

Külföldi valuták: Angol font 27.90—28.05, belga frank 79.65—95, cseh korona 16.96—17.04, dán korona 152.70—153.30, dinár 10.00—06, dollár 570.20—572.20, francia frank 22.55—75, hollandi forint 229.40—230.40, zloty 64.10—40, lei 3.50—55, lira 29.95—30.20.

Terménytőzsdezárlat: 77-es tv. 27.20—40, ft. 27.10—30, postv. 27.05—25, egyéb 27.00—20, 78-as tv. 27.40—60, ft. 27.30—50.

Sertésvásár: Maradvány 452 és 64 süldő. Felhajtás 1485. Eladatott 537. Árak: könnyű 166—170, nehéz 174—200.

**Vásárok jegyzéke.**

Csütörtökön aug. 23-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Badrockeresztur, Jánosháza, (sertésvásár nincs) Lajoskomárom (sertésvásár nincs), Tiszalök, Ujfehértó.  
Pénteken, aug. 24-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Aszód, Baboosa, Gör-

csöny, Komádi, Körmen, (sertésvásár nincs), Sümeg (sertésvásár nincs) Szil.

Szombaton aug. 25-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Csanádpalota, Csesztreg, (sertésvásár nincs), Letenye, Szabadhidvég, (sertésvásár nincs), Toponár, (sertésvásár nincs), Vásárosbéc, (sertésvásár nincs).

Debreceni Helyi Vasút R.-T.

**Hirdetmény.**

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a folyó hó 24-én. Komádiban megtartandó országos vásár alkalmával ezen a napon Debrecenről Komádidiig és vissza külön autóbusszjáratot közlekedtetünk, amely indul Debrecenből, a Bikaszállodától reggel 4 óra 30 perckor. Komádiba érkezik 7 óra 20 perckor. Vissza indul Komádiból a szükséghez képest.

Debrecen, 1928 augusztus 22.

Az üzletigazgatóság.

**Padlólakk**

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

**STERN**

festésküzlétében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

**CSARNOK****Egy boldogtalan asszony.**

Elbeszélés.

Beszélnék a virágok a méhekkel s a méhek beszélnek a virágokkal. Nemzetes Géczy Lászlónak fürge méhei vízi a lirt a szép özvegyasszony, Bán Judit nyiló virágaihoz kora reggelenként:  
— Élek még, szép asszony; jó reggelt; voltak-e szép álmaid, álmodtál-e rólam?  
Ott áll Bán Judit virágos kertjében, a nagy major előtt. Üdvözl a

méheket.

— Isien hozott, Géczy László, — tudom, szeretsz még.

Azután a dongva röpködő sárga kis méhekhez fordul:

— Méheim, aranyos kis bogárkaim, fürödjetek meg virágaim illatos kelyhében, vigyétek gazdátokhoz sárga himporát; gyurjátok édes lépes mezzé, ha eszik belőle, hadd gondolja, hogy engem csókol.

**4-5 szobás lakások**

legideálisabb

**központi melegvíz fűtés**

berendezését

kedvező feltételek mellett készíti

**Gyenes Antal**

központi fűtés-, vízvezeték-, csatornázás és fűrdőberendezési vállalata, **DEBRECEN, Arany János ucca 27. Telefon 9-37**

**„Erzsébet Királyné Szálló”**

Budapest, IV., Egyetem ucca 5. szám.

(A Belváros központjában.)

60 éve a fővárosi és vidéki ur középosztály találkozó helye. — 100 modern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban cigánvzene. — Az Erzsébetpince a főváros legszebb sörözője. — Egy pincér rendszer.

POLGÁRI ÁRAK.

SZABÓ IMRE, tulajdonos.

Gézi László pedig, mikor a nap ranyaháza fának tetejére lép, oda áll a méhesháza elé minden nap. — Várja a méheket. Jönnek a kis állatok, combjaik telerakodva illatos virápporral. Nézi őket; oda tartja tenyerét a fáradtjának s úgy segíti be őket a kaptár nyílárán.

— Elsz még, szép asszony, látom. Szeretsz még, Bán Judit, áldjon meg Isten érte. — látom még nyílnak a virágaid.

Alig egy órajárásnyira áll egymástól a két kis major. Egyik a Gézi Lászlóé, a másik Bán Imrétől maradt négy esztendővel ezelőtt, gyermektelen feleségére, a szép Juditra. Négy évvel ezelőtt járt dül-ut vitá egyik birtoktól a másikra; mikor még Bán Imre élt, Gézi László sürően vendége volt a háznak.

Benőtt az új füvel, felferle a tarack; bogáncsok üttek végig az elg látható kerékvágások között feldomborodó hátát. Mikor a bogáncskórök szurós vértüske fejei nyilni kezdenek ezen az úton, sokszor végig tekint azokon Bán Judit. Mintha várná azt a két vasdere: csikót, melyeket kényű kocsí elé fogva hájt Gézi László.

Négy esztendeje patkó nem veri az ut bogáncsát, kocsí nem törí fel begyepezett teknőjét. Maga akarja ezt így Bán Judit.

Csak a méhek szállnak át amonnan; hozzák az üdvözetet s vizik repülő kis testükön eminnen a virágok himporát, — a szerelmes asszony üdvözetét.

Igy beszélnek a virágok a méhekkel, így beszélgetnek Gézi László és Bán Judit egymással.

Igy beszélgetnek egymással négy esztendő óta.

Négy esztendővel ezelőtt. Hűvös, őzi délután volt. Fújt a hideg, csontig rázó szél a még szántatlan földek gazos tarlóiin keresztül. Meg-megrázta a Bán Imre majorja előtt álló nagy akácost s peregtek azokról a sárga levelek. Künn a fák sirták le a földre levéllombjukat, benn az uri ház nagy ablakos szobájában Bán Imréné sirta könnyeit, ezek a könnyek az ő életfája lombjának hullásai vol ak.

Nem a szíve szerint adták férjhez. Abba ugyan már beletörődött, de a mi megújult előtte naponként, az a hideg kegyetlenség, az a duhaj hányaveti bánásmód, mellyel Bán Imre tánt vele, fel-feltörte szíve sebéit. S vértett ez a seb belül. — s nem tu-

doit annak vérszínéről senki — senki.

Megcsapta a hideg szél pont kováró szárnyával a nyitva felejtett ablakot, mely alatt a szomorú asszony üldögélt. Az üvegtábla csörömpölve hullott ezer darabra. Künn kocsizörgés hallatszott. A kocsí megállt épp e pillanatban az udvaron. Bán Imre tért meg a bajai vásárról. Ásfázva, dideregve lépett a szobába.

Nem is köszönt. Be-kiszíszog a levegőt vacogó fogai között; s mikor néhányszor föl s alá járt már a szobában, éles hangon süvölté oda a szomorú asszonynak.

— Asszony, asszony! Te már megint kárt tettél, ni az ablak; szűk termés, rossz vásár, nincs ára semmi- nek; te gondatlan; pedig úgy látszik, a patikára is rászorulok. Ég a gyomrom belül. Asszony, bontsd fel ágyamat, fáradt vagyok, beteg vagyok, haj — eltek szem... brr!

Lefeküdt Bán Imre, nem is kelt többé fel. A mér éketlen duhaj élet, a korezmák dohos levegője, a sok bor-ital hatalmas beátt már rég testébe a lassan ölt betegséget — s most rájött arra egy kis hidegen megszól, áhító, ősi szél — s ez elvitte magával Bán Imrét, nem különben, mintha csak egy sárga levél lett volna már az emberiség fáján.

A hirtelen bekövetkezett halál, a vidéken s benn a városban is lassankint mende-mondára adott tárgyát.

A lassan vajudó szóbeszédéből végre megszületett a titkon rebesgetett szörnyű vád Bán Judit ellen, hogy megmérgezte férjét, csak hogy szabaduljon tőle s Gézi László nevévé lehessen.

Szerette Gézi Lászlót, látták a házban nem egyszer megfordulni; mire gondolt volna a világ másra?

Holló hozta szárnya alatt sötét éjnek éjszakáiban ezt a gyászpostát a szomorú özvegynek.

Tudod-e Bán Judit, mit beszélnek felőled? Megölted az uradat, hogy Gézi László feleségül vehessen. — Hi z szereted Gézi Lászlót, ne tagadd: — sokszor melegebben szoritottad meg a kezét, mint ahogy illet volna.

Az özvegy asszony lebontotta, szénfekete hosszú haját marcangoló tűz ujjával fejről. Azok a göresösen vonagló ujjak úgy szaladgáltak a feje tetején, míg haját bontotta, mintha mindenik egy kisvipera kigyó lett volna.

(Folyt. köv.)

# APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KOZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR ÉS EGY SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban  
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és  
a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

## Ajánlat.

### Arcképes

igazolványba 3 drb. fénykép 2 P. Bagdi fényképésznél, Piac u. 9. szám. 515

### Burgonya

olesón kapható kis és nagymennyiségben — Rákóczy u. 12. 509

### Kiadó

egy butorozott szoba a Dóczy intézet és a Rákóczi piac közelében. Magoss u. 25. sz.

### Kiadó

kis üzlethelviség piac közelében, kereskedésre vagy ipari célra is alkalmas. Ótmalom u. 1. sz. 511

### Hatvan pengőért

középiskolai alsóbb osztályú fiúk teljes elhatást kapnak. Péterfia hatvanegv. Lelkész né. 5848

### Szoba.

konvha, kamara, küllön udvar kiadó. Budai Ezsias 15. 5847

### Egyetemi

hallgatók 40 pengőért kitűnő kosztot kapnak, ebéd és vacsora. Péterfia hatvanegv. udvarban. 5849

### Körte

különféle, különként 20 fillérért kicsinyben — nagyban. Komlóssy ut 18. szám. 514

### Kiadó

(üresék) háromszobás, négyszobás, két szoba (különbejárattal) Csapó ucca 19., hatszobás (háromszobás) fennvesben. Komlóssy ut 16. 4345

### Kiadó

három különbejáratu uccai csinosan butorozott szoba. Kossuth ucca 26. 4335

### Kiadó bérlet.

90 hold Macs 17. szám alatt. Értekezni Csapó ucca 30., vagy délelőtt Függelenségi Körben. 4341

### Kertészet

célaira bérbeadó két-ezer négyszögöl kert és gyümölcsök Széchenyi kert (ut) 9. 4333

### Izraelita

felsőbb iskolai leányt teljes ellátásra elfogadok. Hatvan ucca 58. szám. 4337

### Különbejáratu

kétszemélyes uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 3. 4338

### Kiadó

Széchenyi ut végén négyszobás szép urilakás díszparkkal, fenyvessel szentimentálit évi 1800 pengőért. Dienes iroda. Fűvészkeret ucca 16. szám. 1088

### Bérszántók

nyolcvan holdig tegve nek ajánlatot szeptember közepén" jelgére. Debreceni Ujsághoz. (Kefés tanván 5829

**GYÁSZ ESETBEN  
PEKETERE AZON-  
NAL FÉST  
WAGNA ÜZEM,  
SIMONFFY U. 55. SZ.**

### Kiadó

elegánsan butorozott különbejáratu három- ablakos uccai szoba. — előszobával. — Diákot teljes ellátásra elfogadunk. Simonffy 26. — csukott verandán. 4343

### Használt

nálkafőző üst kapható (Bóné Ferenecné). Kossuth u. 11. 4350

### Ablakok

minden nagyságban ké- szen kaphatók Blattner Kálmánsál Szív u. 14. szám. 1294

### Intelligens

nőnek olesón ad buto- rozott szobát magános nő. Cim a kiadóban. 4272

### Kiadó

30 kat. hold tanyásbir- tok Nagvesere 110. Ér- tekezni lehet Váczy Fe- rencnél az erdőszlak mellett. 5722

### Csinosan

butorozott szoba, kü- lönbejáratu, esetleg el- látással kiadó. Aranv János 39., udvarban. 4009

### Hajduszoboszlón

a város és gyógyvorrás közvetlen közelében hol gárkertészet céljaira ki- valóan alkalmas 9 hold szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Malatinszky Zoltán ügyvéddel. Hajduszob- oszlón. 4052

### Péterfia ucca 78.

szám alatt 4 szobás la- kás azonnal kiadó. — Felvilágosítást ad Batt- hvány 14., ügyvédi iro- da. 2067

### Fiovelem!

Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. : Kapható — Jakobovits szánraktárában. Piac u 47. sz. Telefon: 604. 1002

### Faj borok

sajáttermés 80 f. töl 1.80 P ig literenként és hordótételnél enged- mény. Aranv János u. 30. Rázsó Gyula u. 2. 2038

### Arcképes

igazolványba 3 drb. fénykép 2 P. Takács fényképésznél. Kálvin- tér 3. 1226

### Kiadó

kényelmes téli nvári lakás. Sestakert. Kom- lóssy ut 66. szám alatt, hol értekezni lehet. — 4011

### Különbejáratu

butorozott szoba uri em- bernek kiadó Lőzdon- ton Gólya ucca 7. szám 244

### Kiadó

üzletek és egy műhely helviség Árbád-tér 26 H. d. h. z ut 2. 5827

### Teljes

ellátásra adnám orth. zsidó családhoz első gimnázista kisfiatam, lehetőleg zsidó reálgimnázium közelében. — Ajánlatok Rosensamen Ferenc Nyiracsád cim- re. 4316

### Butorok.

ehédli, háló és minden nemű lakberendezések tisztítását, fénvezését, átfestését vállalom. — Cim: Piac ucca 73. sz. házfelüvelőnél. 4317

### Butorozott

különbejáratu szoba, esetleg ellátással kiadó. Hatvan u. 2. 4318

### Poloskairtást

lakások vizsgálatát fe- lelősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. Kossuth ucca 47. szám Nánássy. 4311

### Izr. leányinternátus

bolgár gimnáziumi, kereskedelmi tanulók- nak. Debrecen. Szent Anna 18. sz. Prospek- tus. 4315

### Egy

szoba, konvha, előszo- ba kiadó szeptember Lorántffy ucca 24. sz. 5839

### Kiadó

két lakás szoba, konv- ha, speiz. Kut ucca 118. szá. 5834

### Bármely

elemi iskolába járó ta- nulók privát tanítását lakásért és csekély tisz- telef díjért elvállalná tel. nyugalmazott ta- nitó. Csak másodmagá- val van. Cim a kiadó- hivatalban. 5741

### Természet-

tudományi könyvek ol- csón még kaphatók. Megtekinthetők Batt- hvány ucca 10. Traffik- ban. 5817

### Formalmas

helyen több üzlethelvi- ség, borbélynak, traffi- nak, italmérésnek és cipésznek kiadó. Sám- son ut 9. 5820

### A monostornálvi

határban 90 kat. hold barna homok föld has- zonbérbe kiadó tanyá- val együtt. Értekezni lehet a helyszínen. — vagy Vértesen a 70. szá- mu házban Kis András gazdánál. A birtok köz- vetlen a debreceni határ mellett terül el. — 1248

### Gazdasszonynak

menne jó megjelenségű középkorú nő. A ház- tartásban tökéletes. — Eötvös ucca 31. 4283

### Uccai

szoba kiadó. Hatvan ucca 64. 4166

### Azonnal

elfoglalható két szoba, előszoba, fürdőszoba, konvhas és külön l szo- ba, konvha, speizos la- kás Andrassy ut 12. sz. alatti villában. Érte- kezni tulajdonosnál. — Rákóczi ucca 35. szám. 4057

**Megnyilt! Megnyilt!**  
május hó 1-én Piac ucca 16. sz. (Alföldi palota) Bikával szemben  
**Koncz kelmefestő vegytisztító és gőzmosó fióküzlete.**  
üzemének 2. számú

**Egy**  
udvari butorozott szoba urinőnek kiadó. Batt- hvány u. 7. III. lépcső. 5841

**Különbejáratu**  
butorozott szoba szeptember elsejére kiadó. Róth. Vörösmarthy u. 1. szám. 4200

**Különbejáratu**  
szép nagy uccai szoba butorozva kiadó. József kir. herceg ucca 8. sz. 4276

**Kiadó**  
két szobás lakás szeptember elsejére Sarok ucca 12. 1295

**Paplan**  
varrni házhoz megyek. Cimet „Paplan” jelgő- re a kiadóba kérek. — 5818

**Központban**  
egy vagy két butoro- zott szoba intelligens fiatal emberek részére kiadó. Cim: Simonffy ucca 19. Kónvvesbolt. 5815

**3-4**  
fiu vagy leány, esetleg egyetemi hallgató orth. izr. családnál teljes el- látást nyerhet. Simonfy ucca 12. Külön szoba. Zsidó gimnáziummal szemben. 4270

**Hölvelek. urak!**  
Női hívágás —40., bo- rotválás —20., haivá- gás géppel —30. frizu- rára —40. Széchenyi ucca 57. sz., Funken- hauser. 4285

**Kölcsonőket**  
folyósítunk házakra, földekre áru érték-papír és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamatot adunk. — Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca 5843

**Ugy kivitelben**  
mint árban Bagdi fényképész vezet. Mútenne Piac u. 9. sz. 515

**6 drb.**  
levelezőlap 4.80 Bagdi fényképésznél, műtenne Piac ucca 9. 515

**Motorral**  
favágást vállalkozók házakal jutányos árban, kisebb tétel is. Külső vásártér 5—á) 5852

**Kiadó**  
Mester ucca végén két szobás lakás nyitott verendával, külön álló a ház és udvar. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 5846

**Kiadó**  
udvari szoba magánosnak. Szappanos ucca 4. 5836

**SIRKÖVEK**  
müköböl, termésköböl olcsón kaphatók a Debreceni Müköbővárnál. Fűrdő ucca 2. 303

**Nyolcszázalékos**  
építési kölcsönt kaphatnak köz- és magán-tisztviselők és alkalmazottak, kik tehermentes házzal rendelkezők. Bővebbet délután, Eröss Lajos ucca 15. 3906

**Iskolás**  
gyermeket teljes ellátásra elfogad polgári család. Domb ucca 1. 4198

**Szemüvegek**  
készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán lát szerész. Csapó ucca 12. Javitó műhely. 3967

**Elsőrendű**  
szép keményfa és festett háló kapható. Szekeres, Besokav-tér 4. szám. 3498

**Korrepetitor**  
érettségire, középiskolai osztályvizsgákra tanulóiakat, nőket előkészít. Fizetés csak siker esetén. Közalkalmazott ifiak, kik nagyobb előkészítettségre törekednek, szolgálaton kívüli időben is előkészíthetők. Osváth Géza Nagylvéda 38. szám 5553

**Szobalinas,**  
aki már urihelven működött, ajánkozik. Cim a kiadóban. 3961

**Uccai lakás**  
melv áll három szoba, konyha, kamara, terasz és pincéből, szeptember 1-re lelépés nélkül Szappanos ucca 16 szám alatt kiadó. Értekezhetni esütörtökön délelőtt udvaron, vagy Hajduszoboszló. Művész u. 22. alatt bármikor. 4288

**Fényképes**  
lev. lapok 6 drb. 5 P. családi képek, nagytársok feltűnő jutányos árért. Takáts fényképésznél a Nagytemplom mellett. 1226

**Cukorkörte 20.**  
csemegekörte 30. pergament 50 befőzéshez is. Zamos háziibor literenkint is kapható. roszlav ut 53. 1297

**Faidinnve**  
jégbehűtő állandóan a legolcsóbban beszerezhető a Köztisztviselők Áruháiban. 460

**Kocsikat**  
legszébb kivitelben készit, javit, Ocska kocsit vesz, elad Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen u. 48. szám. 429

**Értésítés.**  
műhelymet Darabos u. 27 alól Piac ucca 38. sz. alá (Főposta mellé) helyeztem át. További nártfogást kér Lókody Sándor lakatos mester. 147

**Tölgyfa.**  
bükfka, száraz már 1 mázsa is szállítva, vágva vagy hasábban legelőnyösebben kapható Rákóczi ucca 18. szám 5699

**Dóczy**  
közelében, Kossuth ucca végén kétfagu család, teljes ellátásra elfogad vidéki leányokat külön szobával. — Lorántffy 42. a park előtt 5664

**Irodának**  
alkalmas különbejárattal szoba kiadó, esetleg butorozva. Arany János ucca 2. Hungária épület II. emelet 9. Nagy Samu. 4001

**Azonnal**  
beköltözhető szép szoba, konvhas lakás jószágtartással. Téglakerthben kiadó. Lukács Márton. Salétrom u. 3700

**Béramutó.**  
kénvelmes, üzembiztos megrendelhető. Telefon 11-47. 4158

**Egy**  
futorozott szoba kiadó azonnal elfoglalható. Kossuth ucca 41. kerestéppült. x

## Kereslet.

**16 éves fiu**  
tejeskocsinak felvétetik. Miklós u. 25. 4314

**Tisztikocsisi**  
állást keres hosszú bizonyítvánnyal, ózánéletű, komoly férfi oly ur családnál, hol állandó helye lenne. Címment Bostván József Pocsaj 405. szám. 5833

**Vácuóhid**  
közelében lakó, rendes ács hányok virágárusításhoz felvétetik. — Méliusztér 13. sz. alatt Jelentkezni reggel 7 órakor. 5837

**Válvoqot.**  
tizenhátezer, vettetik Nagyverdónál; sürgős. Bővebbet a Független Ojság kiadóiban. — 4344

**Német levelező.**  
könnyű, gép- és gyors író, állást változtatna. Megkeresés: Steiner ingatlanforgalmi. Piac 19. Telefon: 624. 4339

**Jó mezeienésű**  
jó beszélőképességű hölgyeket propaganda célból felvesz Fényves Izsó. József kir. herceg ucca 41. 4348

**Fűszerben**  
iártas ügynököt keresek. Ugyanott tanulók felvétetik. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. 4332

**Házmester.**  
gyermektelen azonnal felvétetik. Csokonai u. 40. sz. 3975

## Accumulátorekat

szakkerüen javit és tölt Földvári Debreceni Eladó Elektrotechnikai gyára, Széchenyi ucca 55. Gyakornoktanuló felvétetik.

## Menbízható

majoros cseléd vároalatti tanvára aki szőlőmunkához is ért és 12 éves fia van azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek — Gazdák Bankja, Kossuth ucca 17. 5845

**Cipésztanuló**  
felvétetik Dregán. — Arany János 1. 512

**Cipész munkások**  
felvétetik Dregán — Arany János 1. 512

**Kitűtő fiu**  
ügyes és szabó tanuló felvétetik. Moskovits, Piac 41. 5854

**Munkásokat**  
felvesz motor utani faaprításhoz. Állandó munka. Külsővásártér 5—á) 5853

**Urakat**  
hölgyeket világegy akvizitörnek fixfizetéssel jutalékkal és pramiummal felvesz. Electrolux, Szent Anna tiz. 516

**Kitűtőfiut**  
azonnal felveszek. Butorbizlet Miklós ucca 2. 4322

**Köcsiszoló**  
leányokat felvesz a Debreceni Pénzváltó Bank, Hunyadi u. 11. szám. 4312

**Fameomunkáló**  
gépekhez ügyes, megbízható gépmunkásokat hosszú gyakorlattal, jó bizonyítványokkal — azon felvesz Fahidi Tevérek Rt., Szoboszló ut 3. 1074

**Perzsaszőveget**  
veszek ebédlőbe. Cim a kiadóban. 4010

**Kitűtő**  
vagy tanuló fiu felvétetik. Kusza Béla fűszerkereskedésnél. — Méliusztér. 1301

**Tanoncot**  
felvesz Zelinger Ede festő, Darabos ucca 16. szám. 4036

**Asztalos tanuló**  
felvétetik Szabó Imre asztalos mester. Károly Ferenc József ut 10. 5543

**Lakatos**  
segédek felvétetik — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 452

**Kézbesítő**  
asszony a kora reggeli órákban felvétetik Kossuth ucca 3. I. em. x

**Lakatos tanuló**  
felvétetik Boldogfalva ucca 8. sz. 426

**Daika**  
kerestetik privát hához. Jelentkezés gyermekkel együtt a gyermekklinikan. 1296

**Önálló**  
varróleány és tanuló lány felvétetik. Széchenyi u. 7. emelet. 4286

**Fehérnemű**  
varráshoz tanulóleány felvétetik. Széchenyi ucca 7. sz. emelet. 4286

**Magános**  
asszonnyal tisztességes iratok kvártélyba felvétetik. Eötvös u. 31. szám. 4282

## Kenyerügvnökök.

kik e szakmában hosszabb ideje működnek. Kerestetnek. Jelentkezni délután 1—3 óra között. Cim a kiadóban. 4334

**Tanuló**  
felvétetik Radó selvem- és kelengveüzletében, Széchenyi ucca 11. sz. 4349

**Tanulót**  
felvesz Glatstein kárpitosmester, püspöki palota, az udvarban. 4342

**Német levelező**  
evors- és gépirónói állást keresek. Cim a kiadóban. 4347

**Praktikus**  
háztartási cikkek terjesztésére keresek jutalékos ügynököket. Jutányosan eladók 1.7. 39. 5.5 lóerős 110 voltos elektromotorok. Erdős, főmérnök, Simonffy u. 32. Telefon 12-64. 5744

**Asztalostanuló**  
felvétetik fizetéssel. — Vangor Antal asztalos. Csapó ucca 9. 4066

**Fehérnemű**  
varróleányt felveszek. Biri Róza, Piac 42. 4124

**Varrodába**  
tanulóleányok felvétetik IV. emelet. Liftet fizetem. Batthyányi u. városi bérház II. lépcső. 5726

**Veszek**  
zálogcédulákat, butorokat, többféle ingóságokat és eladok. — Széchenyi ucca 8. — Szentpéteri. 456

**Ügyes**  
rikkancsokat és uság kihördőket felvesz — Grünhut, Varga ucca 27. Jelentkezni naponta délelőtt 9—10 között. 4117

**Izraelita**  
felsőbb iskolai leányt teljes ellátásra elfogadok. Hatvan ucca 58. szám. 3988

**Értelű ör**  
állást keres hosszú bizonyítvánnyal, csekély fizetésért. Markovits Ignác, Simonffy 37. sz. 4117

## Eladás.

**Eladó**  
egy 32 személyes körhintó. Megtekinthető Nyírmártonfalván vasárnap délután. Közvetítőt díjazok. 508

**Miképercsen**  
az országútfélen, közel az állomáshoz eladó egy ház 1600 négyzetööl kerttel. 234. házszám 5819

**Nagytelkű**  
sarokház üzlettel, háromszobás lakással eladó. — Értekezni a Gambriusban.

**Eladó**  
egy feiős kecske, egy cimbalom. Jégányi u. 9 sz. Varagkert. 5838

**Köntöskert**  
Töhötöm ucca 33. számu ház szőlővel együtt eladó. 5840

**Eladó**  
Darabos ucca 35. sz. ház 6 rendbeli kétszobás lakással. 36 ezer pengőért. — Értekezni: Kigvó u. 39. 4346

**Jóhanou**  
koncertzongora eladó vagy béreadó a Gambriusban. 4329

**Eladó**  
Rákóczi ucca 38. sz. ház három lakással négy szobás, fürdőszobás beköltözhető. Ára: 45.000 pengő.

Darabos ucca 57. sz. ház négy lakással, három szobás beköltözhető. — Ára: 32.000 P. Öndódon 12 és fél hold tanvásföld, kat. holdanként 2500 pengő.

Bánkon 50 kat. hold tanvás, buzatermő föld 1700 pengőjével. 31 hold tanvás 1500 pengőjével. **Dienes iroda. Fűvészkert u. 16. sz. 1085**

**Tűzériaktanya**  
háta mögött Vasvári ucca 18. számu új ház 11.600 pengőért, esetleg havi 80 pengőért béreadó. Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. szám. 1085

**Eladó**  
modern új ház. Nyil u. 94 szám. 4316

**Kandia uccán**  
emeletes ház, kétrendbeli ötszobás parkettes telias komforttal ellátott lakással beköltözéssel eladó. Ezen ingatlanelladási ügyben kizárólagosan csak Mátyé ny. államp. tanácsos ingatlanirodája tárgyalhat. Piac u. 30. 4310

**Eladó**  
Rother ucca 10. szám. 3 szobás lakás, kertiben 500 tőke csemégeszőlő, nemes gyümölcsfák. 1276

**Homokkert**  
elején — Szoboszlav Papp István ucca 15. sz. szőlő, építkezésre kiválóan alkalmas, bő séges terméssel együtt eladó. Értekezni dr. Tervev és dr. Kovács ügyvédeknel. Piac ucca 73. 1293

**Acvhuzatok.**  
uiak, konvhaszkekrény használt eladó. Megtekinthető Méliusztér 15 kalapszalomban. 442

**Forgalmas**  
fűszerüzlet berendezéssel, áruval, vezetés hiányában eladó. Cim a kiadóban. 3978

**Eladó**  
Csonka ucca 7. számu adómentes új háromszobás, fürdőszobás családi ház. Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. 885

**Eladó**  
egy nagy gázresó, egy használt tüzhely. Megtekinthető Piac ucca 59., II. emelet. Brück.

**Wertheimkassza.**  
üzleti puld kidugós cég tábla olcsón eladó. — Hatvan ucca 1., II. e. 17. a. 3990

**Eladó**  
egy nagy jégszkekrény. Simonffy u. 28. 3993

**Eladó**  
szeptember 1-én elfoglalható ház a Homokkert legelején. Értekezni Oláh Károly u. 37., tulajdonossal

**Eladó**  
Sámsoni sorombónál, Gerébi telep. Fülöp u. 35. számu ház 2000 pengőért. 5666

**Üvegek**  
mindenfélé, nagvobb, likörös, cognakos, boros, diszes és egyszerű valamint buttellias boros üvegek is eladók. Arany János ucca 47. az udvarban. 5582

**Sirkövek**  
minden művészenben legolcsóbban beszerezhető  
Hunyadi ucca 14.  
Temetői munkát olcsón vállalunk. Rajz és terveket díjtalanul készítünk.

**Eladó**  
Bihari telepen 30 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott verendás új ház mellékelvisegekkel, betonkuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 5844

**Eladó**  
1000 pengőért egy ház hely a Bihari telepen, villamos megállóhoz 5 perc részlete is fűzethető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 5842

**Mindentéle**  
szoba butorok egyben vagy darabonként eladók. Lorántffy u. 11. 513

**Eladó**  
Vámospires és Ulféta között 101 kat. hold elsődrendű tanvás bírtok 6 hold jó karban levő szőlővel. Értekezni Rákóczi ucca 57. 5850

**Eladó**  
Halap 174. számu tanya, 26 hold föld szőlővel, gyümölcsösökkel. Értekezni a helyszínen Kiss Mihálynál. 5851

**Rövid**  
zongora eladó. Kandia ucca 6. 2136

**Eladó**  
bőrgarnitúra, keményfa háló, ebédlő, Wertheim szekrény, plüszdivány, szalonberendezés, nagy tükör, több butorok, székek. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 442

**Keményfa**  
ágy, öjjei szekrény, varrógép, többféle butor olcsón, sürgősen eladó. Rákóczi 58. 4123

**Jó karban**  
levő rollók, többféle méretheben eladók. Boldogfalva ucca 6. sz.

**Zongora**  
hosszu, jó karban olcsón eladó. Szoboszló ut 22. 5787

**Eladó**  
szép családi ház Csapókert elején. Klapka ucca 42. 5755

**Eladó**  
egy lakatos pad, satuval és több lakatos szerszám. Meszena u. 20. szám. 5790

**Eladó**  
Sestakert. Andrassy ut 85. számu 905 négy szögöl szőlő körülkerítve, pajtával, jóvízzel kuttal. Értekezni Péterfia 40. 5789

**A következő**  
feliratok, — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind-ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. 2081